Fizikai kémia II. példatdr — Reakcidkinetika II1. szamolasi feladatok (F)

Reakciokinetika IIL: Osszetett reakciék, reakciok molekularis dinamikaja

F125. Egy enzimreakcidban kiilonb6z6 [S] szubsztratumkoncentraciéknal hataroztidk meg az
oxigén fejlédésének kezdeti vy(O,) sebességét:

[S] /(mol dm™) 0,050 | 0,017 | 0,01 | 0,005 | 0,002
vo(Op) (mm’ min™) | 16,6 | 12,4 | 10,1 6,6 3,3

Illessziink ezekre az adatokra a Michaelis-Menten-mechanizmussal 3sszhangban levo,

__a[S]

V, = b+ [S] alaku empirikus formulat, és hatarozzuk meg a formula paramétereit.
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Fizikai kémia II. példatar — Reakcidkinetika II1, szamolasi feladatok (F)

F126. A ciklopropan izomerizacidjat alacsony nyomasokon vizsgalva azt tapasztaltak, hogy az
effektiv elsérendi sebességi egyiitthat6 a kovetkezé médon valtozik a nyoméssal:

p /torr 84,1 11,0 2,89 0,569 | 0,120 | 0,067
10% ker /57 298 1223 1,54 10,857 | 0,392 | 0,303

Vizsgéljuk meg a Lindemann—Hinshelwood-mechanizmus érvényességét.
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Fizikai kémia II. példatar — Reakcidkinetika I1I. szamolasi feladatok (F)

F129. A bimolekularis reakcidk {itkozési elméletének egyik legfontosabb eredménye az, hogy
meg tudjuk mondani, milyen aranyban vannak azok a molekuléris {itkozések, amelyeknek
kinetikus energidja (a haladas iranyaban) legalabb E, vagy annil nagyobb. Mennyi ez az
arany 298, illetve 1000 K hémérsékleteken
a. E,=10,0kImol és
b. E,=100kJ mol esetén?
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Fizikai kémia II. példatar — Reakciokinetika I1I. szamolasi feladatok (F)

F130. A metilgysksk dimerizaciéjanak preexponencialis tényezéjét 25,0 °C-on 2,4-10"° M's
értékiinek talaltak. Mekkora a reakcié hataskeresztmetszete (o) €s sztérikus faktora (P), ha
egy C-H kotés kotéshossza 154 pm? 1
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Fizikai kémia II. példatdar — Reakcidkinetika II1. szamolasi feladatok (F)

F131. Cisz-azoalkan termolizisét vizsgaltdk etanolban a fejlédé nitrogéngaz térfogatanak
mérésével. A kovetkezo sebességi egylitthatokat kaptak:

T 248,36 252,42 256,13 260,15 264,20
10%k /57! 1,22 2,31 4,39 8,50 14,3
Szamitsa ki a reakcio aktivalasi entalpidjat, entrdpidjat, energiajat és szabadentalpidjat
-20,0 °C-ra.
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Fizikai kémia II. példatar — Reakciokinetika II1. szamolasi feladatok (F)
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Fizikai kémia II. példatar — Reakcidkinetika IlI. szamolasi feladatok (F)

F132. Szamitsa ki a molaris aktivalasi entrépiat arra a gazreakciora, amelyben két, 1ényegeben
szerkezet nélkiili részecske iitkdzik 300 K hémérsékleten. Az iitkdzo részecskék molaris
tomege 50 g mol™! és az iitk6zés reaktiv hataskeresztmetszete (o) 0,4 nm”.
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Fizikai kémia II. példatar — Reakciokinetika I1I.

szamolasi feladatok (F)

F133. Két részecske reakcidjat vizsgaltak vizes oldatban az ionerésség fliggvényében, 25,0 °C-

on. A kovetkez6 eredményeket kaptak:

I /(mol kg ™) 0,0025 | 0,0037 | 0,0045

0,0065 | 0,0085

k/(dm’ mol' s™) | 1,05 1,12 1,16

1,18 1,26

Ismert, hogy a sebességmeghatdrozo lépésben az egyik reakcidpartner egységnyi toltésa.

Milyen eldjelii, és mekkora a masik részecske toltése? A Debye—Herny y allandéja

ezen a hémérsékleten 0,509 mol ”* kg”.
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Fizikai kémia II. példatar — Reakciokinetika I1I. szamolasi feladatok (F)

F134. Az A és B semleges részecskék kozott 40,0 °C-on diffuzioégatolt (A +B — P) reakcid
jatszodik le olyan oldészerben, melynek viszkozitasa (77) ezen a hémérsékleten 2,37 cP.

Szamitsa ki a termékképz6dés kezdeti sebességét, ha a kiindulasi koncentraciok a
kovetkezok: [A]o = 0,150 mol dm™ és [B]o = 0,330 mol dm™
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